

聚焦滨海爆炸事故

最新进展

天津海河出现大量死鱼 官方回应该河段未检出氰化物

据新华社天津8月20日电(记者李靖 张华迎)记者从天津市环境监测中心获悉,针对网友反映在海河大闸附近出现大批死鱼现象,该中心20日17时30分对这一河段水质进行了采样分析,结果未检出氰化物。

20日16时左右,记者在离天津港“8·12”瑞海公司危险品特别重大火灾爆炸事故数公里远的海河东沽防潮闸附近见到,一段大约200米堤坝旁漂着大量死鱼,最宽的地方有四五米,数十名群众在围观。正在现场取样的天津市塘沽水产局工作人员告诉记者,这些死亡鱼名叫刺鱼,遇到夏季高温闷热容易死亡,另外在海淡水带也容易出现死亡情况,往年也曾多次出现死亡的情况。

天津市环保局环境应急专家组组长包景岭表示,氰化物是剧毒物质,一旦对水体产生污染,会导致水体中几乎所有的鱼类死亡。“海河的水不是流动的水,都是闸控的‘死水’,常年处于劣五类水状态,不太适合鱼类生存。夏季天气炎热,水里溶氧量会降低,有些鱼就会因为缺氧死亡。加上近年来海河存在水体富营养化现象,导致浮游生物大量繁殖,这些浮游生物会释放毒素并大量消耗水中的氧气,这也会造成鱼类死亡。”他说。

失联者

天津港公安局副局长 陈嘉华遗体找到

找到当天是他44岁的生日

据今晚报消息 8月18日,记者获悉天津港“8·12”特别重大火灾爆炸事故中,失踪的天津港公安局副局长、消防支队队长陈嘉华的尸体已经找到。

“8月16日是他的生日,就在这天,我们找到了他的遗体。”陈嘉华的妻子陈卫红泣不成声地说,丈夫生前有数次深夜赶赴突发火灾现场,有一次曾开玩笑说:“我真应该把遗嘱先给你立好。”没想到竟一语成谶。

“8月12日晚上11时左右,嘉华接到前方火情电话就开车奔往现场,11时30分左右我听到两声巨响后,打他的电话就无人接听。”陈卫

谣言终结

北京大众甲壳虫没提价没断货 经销商转从上海港提货

据北京晚报消息 “刚接到上级通知,所有在店销售的大众甲壳虫一律涨价五千元。”这条在网上疯传的微博内容并不属实。由于天津塘沽爆炸事件中烧毁了一批大众甲壳虫汽车,不少人传言该款车型将有小幅涨价。8月20日,记者到北京大众4S店内证实,自爆炸事件发生后至今,甲壳虫车型售价并未发生变化。

据悉,在天津塘沽爆炸事件中遭遇报废的车型中,除了大众以外,还包括雷诺、丰田等不少进口车型。

新华调查

存款意外“被理财”,背后几多骗局?

一条短信引出的部分银行网银服务漏洞之问

□新华社记者 吴雨

“骗子登录我的网银就能买理财,U盾认证居然默认关闭,实在令人不放心。”日前,家住北京市西城区的王先生经历了卡在身边“被理财”的遭遇,所幸王先生警惕性高,没让骗子得逞。

记者调查发现,近期这样莫名其妙“被理财”的客户不在少数,相当一部分人被骗走钱财。为什么会莫名其妙“被理财”?理财的财去了哪?骗局是怎样展开的?这背后暴露出部分银行网银服务多少漏洞?

骗子帮忙“代购”理财产品意欲何为?

日前,北京市民王先生忽然收到工行客服“95588”发来的短信:“您尾号xxxx卡7日15:46手机银行支出(如意积存)1000元。”

随后王先生接到自称一家淘宝店客服的电话,询问其是否购买了该店“如意积存”?王先生表示没有。紧接着“客服”称,“如果不是您本人购买可以帮忙拦截,但是需要您手机短信上的验证码。”

接着王先生接到95588发来的短信:“您正在付款,验证码为31023,金额1000元……”

“不是拦截吗,怎么成付款了?”心有疑虑的王先生表示要先

和银行核实一下,挂了电话。他与工行客服95588联系后证实,他的银行卡确实支出1000元购买了“如意积存”产品,但并非从淘宝购买,而是认购的工行一款贵金属理财产品。

“恐怕是诈骗电话。”有些明白情况的王先生未将验证码发给“淘宝店客服”,果断报警。

警方告诉王先生,不法分子通过登录受害人网银,购买贵金属理财产品,这时候存款还在受害人账户上,只是变成理财产品。骗子谎称可以帮助拦截购买或赎回,骗取受害人短信验证码,从而窃取受害人账户资金。

“骗子的狡猾在于,受害人看到账户余额瞬间被‘蒸发’,一慌张就容易落入陷阱,把验证码告诉骗子。”一位银行从业人员告诉记者,值得注意的是,骗子索要的短信验证码并不能“赎回”理财产品,而是可以进行网络购物支付、转账的短信验证码,从而把其他的存款悄悄转走。

据了解,北京、广州、上海、青岛等地也有类似案件发生。

账户余额“蒸发”暴露 网银安全哪些漏洞?

一个骗局的完成,涉及多个流程和环节。记者梳理发现,这其中既有客户保管个人信息不善被

核心区进入清理阶段



8月20日,救援人员操作大型机械清理爆炸核心区周围停车场。

新华社记者 尹栋逊 摄

据央视新闻联播消息 天津港“8·12”特别重大火灾爆炸事故8月20日进入抢险救援第9天,救援救治、善后处置等工作继续进行。

事故核心区现场清理20日上午开始。武警交通部队的官兵们出动大型车辆和挖掘机进入监测达标区域进行清理工作。

官兵们先清理出损毁车辆,送到30公里外的炼钢厂集中销毁,下一步还将对集装箱、建筑废墟进行清理。

据了解,由于爆炸威力巨大,事故现场核心区出现了一个直径约为100米大水坑。经过多点现场取样检测,大水坑氰化物平均超标40多倍。

通过连续排查,环保部门已在事故现场锁定了控制区地下管

线中含氰废水的范围,目前已将浓度较高的三条地下管线封堵。

专家测算,目前被封住的含氰废水大概在1万立方米左右,环保部门将根据不同的情况分段进行处理。

据悉,截至20日下午2时,事故已造成114人遇难,其中已确认身份较昨日增加6人,达到107人,此外失联69人。

第一现场

记者随防化兵与专家进入爆炸核心区

在废墟与烟幕中为集装箱做标识

8月19日下午,记者身穿防化服,佩戴专业防毒面具,随防化团官兵、专家及相关人员进入爆炸事故核心区,见证并记录下“特种”作业的危险与艰辛。

任务主要是对集装箱做标识,为清理做准备。标识分为3类,即空箱、非化学品箱(罐)和化学品箱(罐),在标识时分别用1、2、3三个数字区分。陈连长告诉记者,核心区依然有危险,尤其是下雨天。

记者探访

防毒面具面对对氰化物
只能坚持50分钟

8月19日下午1时40分,来到防化一团驻地,官兵们一边休息一边等待出发的命令。因为事故现场残留的金属钠遇硝酸盐、水,就会爆炸,且产生氧化氢,非常危险。所以进入现场必须穿包裹全身的防化服,佩戴专业的防毒面具。防化兵使用的专业面具是带一个碳罐,这种面具面对氰化物只能坚持50分钟。

专家介绍,进入现场后,有水、白色物质的区域不能进入,更不能接触。在离开现场时要全身清洗,尤其是鞋底要消毒。

连长陈登兴表示,目前的任

核心区域

废墟中为集装箱做标识

下午3时,记者随郭连长带领的第二组来到集结地——抢险指挥中心。下午4时50分,7连的陈连长帮我们穿上防化服,刚戴上防毒面具,就感到一阵窒息,密不透风的面具让人喘不上气。下午5时20分,第二组进场了。下车后,郭连长交代,任务时间是50分钟,下午6时10分前撤出。随后,每3人一组开始排查标识。

跟随着郭连长和专家,穿过一道道扭曲的钢筋,变形的车辆形成的障碍,穿过白色的烟幕来到集装箱小山下,身穿黄色防护服的专家判断着一只只集装箱的

一次作业

防化服里积满汗水

在标完第52个集装箱时,已是傍晚6时5分了,开始撤出。在往外走时,大家的防护服里已积满了汗水,连橡胶手套里的水也满了。走起路,脚下发出啪啪的响声。此时,第二组准备乘车离开时,四名穿着防护服、带着破拆工具的消防员向核心区中心走去。

晚6时40分,我们准备返回驻地。这时,几名进入核心区的消防队员抬着一名遇难者的遗体走出来,安放在路边,大家深鞠一躬后,遇难者遗体被运走了。“今天,已抬出来好几具了……”一位现场的工作人员哽咽地说,眼里噙满了泪水。

部队返回驻地,他们随后还将继续排查……(据《今晚报》)

彻查天津港事故责任 并严肃追责

(上接第一版)二是要千方百计救治伤员。要加强对医疗救治工作的指导协调,调集医疗力量和资源,全力以赴救治受伤人员。对危重伤员,要逐一制定救治方案,精心做好伤员护理和康复,最大程度减少因伤亡死亡和因伤致残。

三是要有序进行现场清理。要深入开展风险隐患排查,准确摸清现场存留的各种危化品,科学制定现场清理方案。在确保安全的前提下,稳妥处置各类易燃易爆危险化学品,坚决避免发生次生事故。

四是要加强环境监测。要增强监测力量,对事故区域周边大气、土壤、水质等进行24小时不间断监测,准确发布监测数据,完善应急处置预案,严防发生重大环境污染事故。

五是要做好善后处置工作。要

帮助和安抚因事故受伤人员以及遇难、失踪人员的亲属,妥善安排好受灾群众临时生活救助,抓紧核查事故周边群众及企业的受损情况,依法依规、合情合理研究制定救助、补偿方案。对牺牲的消防人员,不论什么性质编制,要一视同仁给予荣誉和做好抚恤。

六是要加强信息发布和舆论工作。要按照及时、准确、公开、透明的原则,主动发布事故及其处置准确权威信息,积极回应群众关切。

七是要彻查事故责任并严肃追责。要查明事故性质和责任,不放过一丝疑点,不论涉及谁都要一查到底,依法依规严肃追责,对涉及玩忽职守、失职渎职、违法违规的决不姑息,给社会一个负责任的交代。

最高法出台实施办法

法院将设信息专库 记录领导插手案件 特别报告事项要报送相关党委政法委

据新京报消息 最高法院8月19日发布《人民法院落实〈领导干部干预司法活动、插手具体案件处理的记录、通报和责任追究规定〉的实施办法》,其中要求各级法院在案件信息管理系统中设立外部人员过问信息专库。

该实施办法明确提出,法院以外的组织、个人在诉讼程序之外递转的涉及具体案件的函文、信件或者口头意见,法院工作人员均应当全面、如实、及时地予以记录,并留

存相关材料,做到全程留痕、永久存

储、有据可查。其中,对于以口头方式过问具体案件的,法院工作人员还应当记录发生场所、在场人员等情况,其他在场的法院工作人员应当签字确认。

实施办法还要求,法院每季度对外部人员过问信息专库中涉及领导干部过问的内容进行汇总分析,列出特别报告事项,报送相关党委政法委和上一级法院。

特别报告事项

- 在审判、执行等环节为案件当事人请托说情的;
- 要求法院工作人员私下会见、联系案件当事人或者其辩护人、诉讼代理人、近亲属以及其他与案件有利害关系的人的;
- 授意、纵容身边工作人员或者亲属为案件当事人请托说情的;
- 以听取汇报、开协调会、发文件、打电话等形式,超越职权对案件处理提出倾向性意见或者具体要求的;
- 要求法院立案、不予立案、拖延立案或者人为控制立案的;
- 要求法院采取中止审理、延长审限、不计入审限等措施拖延结案或者压缩办案时间结案的;
- 要求法院对保全标的物、执行标的物采取、暂缓或者解除扣押、查封和冻结措施的;
- 要求法院选择特定鉴定机

- 构、资产评估机构、拍卖机构或者破产企业资产管理人的;
- 要求法院将执行案款优先发放给特定申请执行人的;
- 要求法院对案件拖延执行或者作中止执行、终结执行处理的;
- 要求法院将刑事涉案财物发还特定被害人或者移交特定机关的;
- 要求法院对当事人采取强制措施,或者要求对被依法采取强制措施当事人解除、变更强制措施;
- 要求法院在减刑、假释案件审理过程中对罪犯从严或者从宽处理的;
- 批转案件当事人或者其辩护人、诉讼代理人、近亲属以及其他与案件有利害关系的人单方提交的涉案材料或者专家意见书的;
- 其他有必要作为特别报告事项的行为。

个人税收优惠型健康保险相关政策落地

医疗保险的保额不低于20万元

据央视新闻联播消息 保监会8月20日公布了《个人税收优惠型健康保险业务管理暂行办法》。个人税收优惠健康保险政策,就是对个人购买商业健康保险的支出,允许在当年按每月200元的限额在税前进行扣除。

根据《暂行办法》,保险公司应

按照长期健康保险要求经营个人

优健康保险,不得因被保险人既往病史拒保,并保证续保。医疗保险的保险金额不得低于20万元人民币。

保监会相关负责人介绍说,国家通过税收优惠的方式来鼓励有条件的个人购买商业健康保险,既可以增强个人的医疗保障水平,也有利于加快构建多层次的医疗保障体系。

反赌人士揭秘坑人伎俩

出老千梅花变梅花4 新型赌博暗藏不公平设置 还有人故意设局 “普通人赌博一定输”

出老千,在一些人眼里是发财捷径,但在(♠)国旗夫妇手中是反赌利器。但国旗的妻子曾经深陷赌博黑洞,险些不能自拔。后来,两人背井离乡,踏上戒赌之路。走着走着,戒赌成了反赌,他们自称成功解救了17省区共8000多名受害者。但国旗说,他就是想告诉大家十赌十诈,普通人赌博一定会输。(据《法制晚报》)

- “普通人赌博的结果一定是输”
- 但国旗的妻子打麻将前后输了100万元
- 戒赌却被建议学千术赢钱
- 一农妇的丈夫因为赌博欠下高利贷,在追债压力下喝农药自杀
- 如今扑克牌、麻将、骰子等传统赌博,发展为德州扑克、老虎机、打鱼机等新型赌博形式,但国旗说“新型赌博设置上就不公平”。



扫二维码
看鹤壁网更多精彩内容